

El Guadalete.

DEUDA DE HONOR Y DE GRATITUD.

Cuando la gran figura del presente siglo, el inmortal León XIII enseña en sus admirables Encíclicas la segura senda para resolver todos los conflictos que puedan surgir en el desarrollo de los sistemas, de las leyes, de los preceptos en el orden moral que deben dar por resultado la regeneración de los desheredados de la fortuna, queremos, por asociación de ideas, evocar el recuerdo de uno de los más insigues héroes de la caridad, santa virtud que encierra la sencilla y segura solución del temeroso problema que agita á las naciones.

Por esta razón juzgamos por demás oportuno asociarnos nuevamente al noble y patriótico empeño que sustenta nuestro ilustrado colega *El Seráfico Hospitalario*, revista creada con el exclusivo objeto de honrar la memoria del humilde y glorioso Juan Pecedor, cuyos piadosísimos hechos fueron hermosos tímbrs de las crónicas jerezanas. Próxima la fecha en que va á conmemorarse el tercer centenario de su muerte, acaecida el 3 de Junio de 1600, preparábase en la iglesia de San Dionisio solemnisima fiesta, según recordarán nuestros lectores, y nada más justo y plausible que hacer que esa fiesta ostente toda la significación que merece, debiendo el Ayuntamiento que es, legalmente, quien tiene la primera representación del pueblo, contribuir, en todos conceptos, á que este aniversario deje perdurable recordación.

Y para cumplir por nuestra parte con el deber de asociarnos á una manifestación tan honrosa, nada mejor podemos hacer que reproducir á continuación lo que acertada y elocuentemente escribe nuestro mencionado colega en el número que ayer se ha repartido. Dice así:

Cuando salga á luz nuestro próximo número, estaremos en plenas fiestas centenarias del Bienaventurado Hospitalario Juan Grande, y renovados por ellas el recuerdo y el amor que por el admirable Siervo de Dios atesora nuestro pueblo, se patentizará con fervorosas manifestaciones, que si Jerez puede alguna vez verse en el trance de tener que sufrir ser tachado de olvidadizo, jamás permitirá que se le llame desagradecido.

Al presente sólo la publicación de estas humildes páginas en honor del más insigne bienhechor del pueblo jerezano, y una bellísima estatua que se le dedicará por sus devotos y que está para terminarse, es lo único que se ha hecho en conmemoración de una fecha que siempre deberá ser memorable en los anales de esta ciudad tan favorecida del cielo al concederle en su misericordia aquel ángel en carne que por humildad tomó el nombre y la penitencia de Pecedor. Algo es, pero es poco; tan poco, que si al llegar el 3 de Junio, la oscuridad y el silencio reinaran alrededor de la bendita urna que encierra las sagradas reliquias del incomparable Padre de los pobres; si las campanas de nuestros templos no repicasen aquel día en honor suyo en alegre volteo; si no viésemos correr aquel día ante su altar lágrimas de júbilo, ni resonar los hermosos cánticos de la Iglesia en su alabanza, casi casi nos veríamos precisados á juzgar que era llegado el tiempo de aplicar á nuestra ciudad, aunque el pesar nos torturase al hacerlo, las palabras de un ilustre pensador del último siglo: «Un pueblo que no honra las glorias de sus antepasados, es incapaz de ejecutar cosas que merezcan la honra de sus venideros, ni merece que su nombre pase á la posteridad.»

Sería un espectáculo que alegrase al cielo y edificaría al mundo, si todas las

flores de nuestros jardines nos pareciesen pocas para adornar el sepulcro del bendito Padre Juan Pecedor, si todos los pechos jerezanos tuviesen aquel día una aspiración de amor para el glorioso héroe de la caridad, todos los labios una alabanza, y todas las rodillas se doblasen para adorar al Dios misericordioso que con tan especial amor miró á nuestra ciudad, concediéndole tan singular modelo de virtudes y un tan constante intercesor.

Recordamos que hace diez y seis años, al trasladarse los sagrados restos del Beato Juan á su actual sepulcro, se entusiasmó la fervorosa devoción que le profesara un joven poeta nuestro, hace ya mucho tiempo alejado de esta ciudad, quien excitando á su querido pueblo á celebrar la exaltación del humilde Hospitalario, cantaba de este modo, si la memoria no es infiel:

Por sus calles y sus plazas,
Una multitud inmensa
Llena de entrañable gozo
A todas horas se vea
Y al tañer de la campana
Todos á millares vengan
Al templo de San Dionisio
A dar de su fe una prueba.

Esto decía el poeta aludido, y esto quisieramos que tuviese lugar tratándose de honrar á nuestro inolvidable Juan Grande, en el tercer centenario de aquel día feliz en que rompiéndose para él los lazos de la carne, fué de gloria tan inmarcesible coronado en el cielo. Pero si esto no sucediese, qué triste nos sería tener que proseguir hasta terminar los versos antes copiados, diciendo con amargura:

Mas ¡ay! si mi pueblo todo
Muestra tan grande no diera,
Yo entre lágrimas diría:
Jerez no es viva, que es muerta.

No olvidemos que al celebrar este centenario todos los devotos del Beato Juan tienen fijas en Jerez sus miradas, siendo para nosotros poco honroso que preparándose en otras partes tan hermosas solemnidades, entre nosotros, poseedores de sus santas reliquias, pase la fecha del 3 de Junio desapercibida.

Hemos recibido el cartel anunciador de las solemnes fiestas que se celebrarán en el mes próximo en el Asilo hospitalario de las Cortes de Sarriá, por el tercer centenario del Beato Juan, notándose con tal motivo mucho entusiasmo en dicha casa. A fin de que se estrene en la misma solemnidad, un devoto del Asilo ha donado una campana de cuatro quintales de peso, alrededor de la cual se lee: *Recuerdo del tercer centenario del Beato Juan Grande.*

Una señora bienhechora del Asilo y devota del Beato Juan, costea el gasto de cera en la mencionada fiesta, y comida extraordinaria á la Comunidad y aislados cuyo número pasa de doscientos.

También preparan gran solemnidad las Hermanas del Asilo de San Rafael,

de Barcelona, y las Hospitalarias de San Baudilio, predicando en esta última casa, el Rvdo. P. Raymundo Moya, del Orden de San Juan de Dios.

Agradablemente sorprendidos quedamos días anteriores al recibir en un grueso paquete certificado, la partitura de una grandiosa *misa* á toda orquesta, titulada del Beato Juan Grande, compuesta en honor del Siervo de Dios, y con motivo de su tercer centenario, por el maestro Carlos Jouseaux. A juicio de los inteligentes que la han examinado es una hermosa obra musical. La hemos recibido del Rdo. Fr. Leopoldo Bataller, superior del Asilo de San Juan de Dios, de las Cortes, como donativo hecho á nuestra ciudad, por ser depositaria de las preciosas reliquias del Beato Juan, á quien está dedicada, y con el fin de que alguna vez sea ejecutada delante de su venerable sepulcro. No podemos dar detalles, hasta ahora, aunque ya era tiempo, de lo que Jerez, la ciudad querida del Siervo de Dios, haya de hacer celebrando su tercer centenario en el próximo Junio, pero creemos que por poco que se haga, no quedarán defraudadas las esperanzas de los mencionados Hermano superior de las Cortes, y del maestro Jouseaux, que con tan buena voluntad han dedicado á Jerez y al Beato Juan el predicho valioso obsequio.

ESTACIÓN ENOTÉCNICA DE ESPAÑA EN CETTE

BOLETIN SEMANAL.

El tiempo por fin ha cambiado radicalmente. De la temperatura excepcionalmente fría que venía dominando hemos pasado, casi sin transición, al verano. La viña y los cereales en pocos días han hecho grandes progresos en el mediodía y o mismo se dice de las otras comarcas francesas.

De todas maneras la vegetación viene retardada en tres semanas respecto á lo que debía ser su desarrollo normal y de ello se felicitan la mayor parte de los agricultores que esperan ver, pasado sin tropiezos, el periodo crítico de las heladas. El aspecto de los viñedos es por el momento magnífico.

Respecto á los negocios de vinos la calma no desaparece. No obstante estar bajos los precios para la generalidad de los vinos ordinarios franceses se teme que sobrevendrá una nueva depreciación si el tiempo continúa seguro y con buena tendencia, pues son varias las localidades en donde abundan todavía los vinos. Esto, como es natural, ha de repercutir en los mercados de vinos exóticos y de ahí que los precios no se ven de mejorar, á pesar de la relativa escasez que se nota.

En esta región y en Argelia, aunque parezca anormal y prematuro, se habla ya mucho de compras á pie de cepa habién-

do efectuado algunas transacciones de mosto argelino á 105 y 115 francos el grado. Y esto sucede precisamente en Argelia que tanto ha dejado de desear su cosecha del año anterior.

En el mediodía los vinos indifantes defectuosos se pagan actualmente de 8 á 12 francos el hectolitro y los buenos suelen alcanzar hasta dos francos el grado. En Cete, donde siguen llegando algunas partidas de vinos de Grecia y Turquía de buen color y grado, se colocan de 28 á 30 francos el hectolitro.

Los mostos de Grecia, que por su gran baratura tienen al presente bastante aceptación, se venden á 32 francos el hectolitro, lo que hace imposible, casi en absoluto, toda operación con las españolas que aunque mucho mejores no pueden cederse á menos de 40 francos.

En el *bordeaux* se ha despertado un poco de movimiento para los vinos de la propiedad debido á lo moderado de sus precios.

La exportación de vinos de Burdeos ha aumentado en más de 100.000 hectolitros el último trimestre, figurando entre las naciones que más han comprado España. Inglaterra ha importado menor cantidad de vinos embotellados á causa del aumento de derechos.

En la Gironda la viña se desarrolla bien, continuando la calma para los vinos extranjeros, de los cuales solo se colocan pequeños lotes.

París sigue sin dar grandes señas de vida con relación á los negocios de vinos. Por más que las cotizaciones se sostienen el movimiento continúa siendo poco menos que insignificante. El comercio parece que todavía espera comprar á más bajos precios y no acaba de salir de la expectativa.

LA JEREZ-CHAMPAGNE.

Muchas veces habíamos oído hacer elogios de la importante industria establecida por los Sres. D. Ramón Jiménez Varela y D. José Joaquín Vergara, en la finca conocida por *El Caracol*, pero nunca pudimos imaginarnos que se hubiera colocado allí un tan gran capital y en su instalación se hubiese desarrollado una suma tal de iniciativa é inteligencia.

Aquí siempre indiferentes á cuanto representa industrias y empresas nuevas, sobre todo si las emprenden hijos de la región, el negocio de la *Jerez Champagne* ha sido mirado como uno de tantos y hasta recibido al principio con incredulidad por aquellos que se juzgan autoridades indiscutible en asuntos mercantiles.

Con esa frialdad con esa indiferencia y hasta esa oposición, he tenido que luchar los poseedores de tan acreditada marca de *Champagne*, pero el trabajo cuando es laborioso é incansable triunfa y se impone por sí solo.

Y esto ha ocurrido en este caso. La nueva marca de *Champagne* no ha tenido que esforzarse para colocarse en primera fila, sin que para ello hay necesidad de gran propaganda sus propietarios.

Precisamente cuando le hablabamos nosotros en ese sentido, nos contestaron,

que no tendrían suficientes existencias para responder á una gran demanda, pues hoy tienen desarrollado el negocio en tal forma que cada año dan salida á las añadas que se hallan en ventajosas condiciones para la exportación.

Además, las dos viñas cuyos productos se destinan á la elaboración de este vino, han sido atacadas de la filoxera y no producen lo lo que hubiera menester para responder á excesivos pedidos.

En suma *La Jerez Champagne* único negocio de esta índole que existe en España y por el que tienen concedida sus propiedades por 20 años, llevará el nombre del Puerto de Santa María por todas partes, acreditándola así de ciudad industrial y á sus poseedores de hombres inteligentes y laboriosos, que á pesar de lo dudoso del negocio y del capital que era preciso acumular, no han vacilado ni un momento en su tarea y hoy pueden mostrarse orgullosos y satisfechos.

El *Jerez Champagne* producido en las viñas cercadas por *Compil* y *Santo Tomás*, que recibe de la luz las labores adecuadas para que el mosto que producen se convierte más tarde en el espumoso *Champagne* que caracolea y brilla en las copas de fino cristal y que viene á ser como ahora ha dado en llamarse, el *clou* en todo banquete y en toda mesa rica y elegantemente servida.

Encerrado el mosto preparado en condiciones *ad hoc* y cuando ya ha efectuado la primera fermentación, se procede al embotellado.

Tres máquinas ingeniosísimas, última palabra en esta clase de aparatos, realizan la operación auxiliada de operarios inteligentes.

La de embotellar, la de taponar, y por último la que coloca una brazadeta para sujetar el tapón.

La primera es un depósito al que llega el mosto al salir de la bota, depósito que una serie de válvulas regulan la cantidad que ha de contener así como las botellas que quedan en total idéntica porción de vino.

Una vez llena la botella, pasa á la máquina de taponar, hermó se é ingenioso aparato que con una fuerza poderosa coloca tapones de un diámetro doble al gilette de la botella sin que apesar de la presión que realiza se apetea una sola de aquellas.

Y por último sujetar el tapón con esa brazadeta la última de las tres máquinas, que afecta la forma de las usadas en las imprentas para cuser con alambre.

Terminadas estas faenas, las botellas pasan á las bodegas subterráneas ó cuevas, como quiera denominarse.

Allí descendimos nosotros, admirando la obra de fábrica, el espesor de los muros y las excelentes condiciones que reúne al objeto que se le dedica.

Se hallan á una profundidad de 12 metros y en ellas se sostiene constantemente en todas las épocas del año, una temperatura de 10 á 11 grados centígrados.

Quedamos admirados de aquel trabajo que atribuíamos á un ingeniero de verdadera inteligencia y nos sorprendió saber que la dirección de tan excelente obra, trazado de los planos y cuanto había sido preciso para levantar las cuevas abovedadas, se debía á D. Ramón Jiménez Varela.

Ingenieros y arquitectos peritísimos que los han visto después de terminadas, han hecho verdaderos elogios, y han certificado de su solidez y seguridad.

Las botellas al llegar á la bodega, se colocan en sentido horizontal en unas entrepaños formados de tirantes de madera que reciben el nombre de *cachones*, donde que

factorías sobre su muerte, cuya noticia había sido confirmada por el agente que el doctor Jeremy tenía en Rio-Janeiro. Sin embargo, al comparar unas fechas, es probable que el agente del doctor hubiera adquirido las noticias del principal de M. Phillip quien, durante una semana antes de su muerte, tenía motivos para creer que el joven había sido víctima de la enfermedad reinante, y, sobre todo, en aquellas bajas regiones, á donde había sido comisionado.

Para Phillip era igualmente un motivo de asombro que sus amigos pudieran adquirir noticias de su huida y destino. Pero se comprendió fácilmente puesto que el barco en que se embarcó volvió directamente á Boston, y en él había marineros que dieron amplias noticias al doctor, quien, por el interés que mostró en ese asunto y las larguezas que dispensaba, no dejó de atraer la atención de algunas personas.

No obstante los muchos, extraños y románticos incidentes que tuvieron lugar, ninguno produjo mayor impresión en el ánimo de M. Graham, como la singular circunstancia de que aquella niña que se había criado y educado en su casa, resultara hija de Phillip. Cuando dejó aquella habitación, luego que éste hubo concluido su relato y se retiró á su despacho, iba diciendo para sí: ¡Singular coincidencia! ¡Muy singular en verdad!

Apenas se hubo marchado, otra puerta se abrió

trono de Dios contemplándole cara á cara sin la menor sombra de inquietud.

Cuando Emilia terminó de hablar, y Phillip, observando con asombro la expresión animada de su amigo, consideraba la poderosa influencia que el espíritu de piedad ejercía sobre su alma, se abrió de repente la puerta de la habitación y apareció M. Graham.

Los amigos quedaron sorprendido, y sin hablar palabra esperaron que M. Graham manifestara su actitud.

Este, sorprendido también á su vez por ver á un desconocido tan bien vestido en familiar conversación con su hija, se quedó parado al principio; más luego, viendo que el desconocido, puesto de pie, le miraba fijamente, se fué acercando despacio al sitio donde estaba M. Phillip, y fijándose en la mirada de éste, reconoció á su hijastro, siendo tal la impresión que recibió, que se hubiera desplomado al suelo á no haberle sostenido Phillip que notó en la piedad del anciano y su paso vaci ante que estaba poseído de gran emoción. Phillip acercó una butaca y en ella sentó á su parastro con gran amabilidad y secundándole el sudor con su pañuelo.

Siguió á esto un momento de silencio. Al fin M. Graham, que seguía mirando con sorpresa á M. Amory, poseído de una gran agitación exclamó:

—¡Phillip Amory! ¡Oh, Dios mío!

—¡Sí, padre! — interrumpió Emilia levantándose con prontitud y dirigiéndose al sitio donde estaba el

dan hasta que depositan el sedimento del mosto.

Cuando queda perfectamente limpio y limpio el vino y sólo se observa en la parte baja de la botella lo que ha depositado, entonces pasa a las carpas, en que las botellas se colocan oblicuamente con la cabeza o cuello hacia abajo y aquí entra una labor minuciosa y detenida que ocupa a los operarios que diariamente han de imprimirles un pequeño movimiento, y allí permanecerán hasta que el sedimento baja hacia el tapón; y la botella está dispuesta para el degüello cuando mirada a través de la luz esta perfectamente limpio el vino, pero tan limpio que semeja agua pura y cristalina observándose sólo el depósito acumulado hacia el tapón.

El degüello es la última faena que recibe la botella de Champagne para quedar dispuesta a la exportación. Es la más delicada y difícil, porque consiste en descorcharla, dar salida sin pérdida de líquido, ni de gases a lo que ha depositado, y volver a taponar después de haberla anlic. do la esencia que ha de establecer la clasificación de las tres marcas de Champagne que poseen sus fabricantes: Seco, Extra Seco y Continental.

El degüello sólo podían realizarlo operarios franceses, que son los más prácticos pero los hay en el Caracol que hacen esa faena con la misma ó mayor pericia que los obreros franceses.

Jerez Champagne se produce hoy en competencia, quizás con ventaja, con las marcas francesas.

La pureza del mosto que no recibe otra preparación que la que le dan los años; el cuidado en la elección de aquellos; la atención exquisita que sus propietarios le prestan; y por último el estudio que a esta clase de fabricaciones le ha dedicado siempre el Sr Vergara, hace que pueda establecer esa competencia en la que gana, a juicio de las personas inteligentes, el primer puesto la Jerez-Campagne.

No importa que nosotros extranjerizados por de gracia, en gustos y aficiones, demos preferencia a las marcas extrañas a lo que producen nuestro suelo y nuestro capital, tarde ó temprano, y siguiendo con igual constancia como hasta aquí, los Sres Jiménez Varela y Vergara impondrán en todas las mesas de buen gusto, de fuera y dentro de España, su Jerez-Campagne.

Luis Pérez.

Puerto de Santa María.

PROYECTO DE REFORMAS.

Ampliando lo que la Agencia Mencheta telegrafió oportunamente, acerca de los proyectos que el señor García Alix llevará al Consejo de ministros, consignaremos hoy lo siguiente:

«Tiende unc de ellos a unificar el pago de los haberes de los maestros, para conseguir lo cual se ingresará en el servicio de tesorería el 4 por 100 que la ley manda deducir del 16 que perciben los ayuntamientos por recargo de la contribución industrial y territorial. Resulta de los antecedentes reunidos que este 4 por 100 ha producido en los dos últimos años cantidad suficiente para atender a dicho servicio.

Por otro decreto se reorganiza el Consejo de Instrucción pública, como consecuencia de depender del nuevo ministerio las escuelas especiales de ingenieros.

Se constituye por otro la personalidad universitaria, en materia académica, y se confía a los rectores, auxiliados por una junta compuesta de los decanos de las facultades, lo referente a la inspección provincial y regional de la enseñanza primaria en cada distrito universitario.

Resúese otro decreto al establecimiento en los institutos de segunda enseñanza—en aquellas provincias donde no existan escuelas de Artes y Oficios—de clases nocturnas sobre materias aplicables a la agricultura, a la industria fabril, a la minera

a la de manufacturas, etc.—según la que predominare en cada punto—confiándose a profesorado especial.

Otro sobre disciplina académica, que empezará a regir en el curso próximo, imponiendo la asistencia obligatoria a los alumnos oficiales y la asistencia a clase, también obligatoria, a los profesores.

Se establecen, por otro decreto, en las grandes fabricas escuelas de primeras letras, costeadas por los propietarios de las mismas, para que todos los obreros menores de 18 años asistan durante una hora, a fin de recibir la instrucción primaria.

El último de los decretos que llevará el señor García Alix prohíbe los traslados de matrículas de unos centros de enseñanzas a otros, autorizándolos únicamente cuando las familias de los alumnos trasladan su residencia.»

El brujo de Santo Tomás,

40 000 pesetas encontradas.

Dice El Noticiero:

«Como saben nuestros lectores, por reparto de negocios en el Palacio de Justicia, habíase encargado del que nos ocupa, el activo é ilustrado juez del Salvador, don Diego Dávila.

Hoy se practicó un registro general en la casa que ocupaba en vida don Fernando Arroyas Mesa, conocido vulgarmente por El brujo y en un antiguo scoreter se encontraron 40.000 pesetas en billetes del Banco de España, de los que se hizo cargo el señor Dávila.

La sorpresa que causó el hallazgo fué general, y las actividades de los allí presentes se dedicaron a buscar nuevo tesoro, que no tardaron en encontrar, pues en otro cajón vieron buen número de joyas de gran valor.

En vista de tales hallazgos, se continuarán practicando nuevos y minuciosos registros.»

LAS DAMAS INGLESAS EN LOS HOSPITALES.

El periódico de Londres The Westminster Gazette protesta de la influencia de nurses en los hospitales de la Ciudad del Cabo, y atribuye esa circunstancia más al deseo de buscar dichas damas nuevas impresiones que a los sentimientos verdaderamente filantrópicos.

El eminente cirujano Mr. Frederic Traves, ha formulado hace a gún tiempo una enérgica queja contra la peste de damas elegantes que acuden a la cabecera de los enfermos.

«Hay dos plagas—decía el delegado de Gobierno inglés—en los hospitales militares del Cabo, que atormenta nuestros enfermos: las moscas y las damas.

De las primeras se puede uno defender; de las damas es imposible librarse. Todas ellas tienen permisos firmados en Londres ó en la Ciudad del Cabo para entrar en los hospitales.»

También parece que sir Alfred Milner ha protestado contra el abuso referido.

DE CADIZ.

Jueves 10.

Desde las primeras horas de la mañana es objeto de atención general el asunto del cierre de establecimientos.

La policía estuvo de madrugada en una

imprenta, incautándose de la composición de un número extraordinario de un periódico local que se proyectaba repartir en las primeras horas de la mañana y en los sitios de mayor concurrencia, aconsejando una vez más el cierre de tiendas.

También se incoó la policía que llevaba al efecto el mandamiento judicial, de la prueba de dicha composición y de los ejemplares que se habían tirado.

Algunos estudiantes no han asistido a las clases.

En el primer tren llegaron algunos señores oficiales de la Guardia Civil y varios números de caballería del benemérito instituto.

El Sr. Gobernador visitó a las diez de la mañana al Sr. Alcalde en su despacho del Ayuntamiento, celebrando conferencia.

En la planta baja del Municipio se iban reconcentrando los agentes de la guardia municipal y la compañía de serenos, cuyos empleados, después de recibir instrucciones, abandonaban el local en grupos de tres ó cuatro, para dirigirse a los puntos designados de antemano.

La fuerza pública en la calle aumenta la expectación de la gente y hace que los comentarios sean mas animados.

El gobernador después salir del Ayuntamiento visitó las calles más céntricas.

Los carruajes del alquiler se disponían así mismo a encerrarse en sus cocheras, cesando la circulación.

En este estado se encuentran las cosas en la localidad a las once de la mañana.

Al sonar la hora de las doce en el reloj del Ayuntamiento las tiendas todas de la plaza de San Juan de Dios, cerraron sus puertas, tan al unísono, que promovieron fuerte ruido, dando ocasión a que los agentes de la fuerza pública se lanzaron en distintas direcciones creyendo que se trataba de otro suceso.

En el expresado sitio fué en donde se inició el cierre que luego siguió en toda la población con contadísimas excepciones.

A las doce y media de la mañana en los barrios de la Viña y Santa María se había paralizado todo movimiento industrial y comercio.

Cerraron sus puertas los almacenes de ultramarinos, las tiendas de vino, los puestos de hortalizas, las estancias de vacas, confiterías, sombrererías, zapaterías, los freidores de pescados y hasta los más modestos industriales de esos populosos barrios.

Las fabricas de aguardientes y las tahonas continuaron sus trabajos con las puertas cerradas.

En el centro de la población secundaron el movimiento los establecimientos de tejidos, refinós, droguerías, perfumerías, cervecerías, joyerías, abaniquerías, los fotógrafos, y todo cuanto constituye el comercio y la industria en la inmensa mayoría.

Las farmacias unas permanecieron abiertas y otras con las puertas entornadas.

Las empresas de carruajes de Constantino y Cabello retiraron los suyos de la circulación, no concurriendo a la estación férrea ni los ómnibus de los hoteles.

Lo mismo hizo la empresa de López, y hasta los que únicamente tienen uno ó dos coches y que se denominan mocholeros, encerraron sus vehículos.

Las paradas públicas estuvieron desiertas, a excepción de algún que otro coche que hubo en la plaza de San Antonio.

En la calle de la Aduana se encontraban hasta seis carruajes de los que diariamente hacen el servicio de Extramuros, número reducido, si se tiene en cuenta que de ordinario se reúnen allí sobre unos 50.

A la estación tampoco concurrieron arriba de 6 coches.

A la hora de las dos, en que escribimos estas notas, no se ha registrado ningún incidente que llame la atención.

Más tarde volvieron los carruajes a sus paradas.

La población presenta animado aspecto: sus calles principales están muy concurridas.

Por las calles Ancha, San Francisco, Duque de Tatanán, Columela, plaza de San Juan de Dios, calle de Alonso el Sabio y otras principales, discurre mucho público: no son pocas las personas que se

dirigen a Puerta de Tierra, y en suma la población, como antes se dice, presenta la perspectiva de los días de asueto.

El muelle ofrece las mismas notas que quedan apuntadas.

Las tiendas, restaurants, aguaduchos, y hasta la cantina del ferrocarril, han cerrado, y el tráfico está completamente paralizado.

Gacetas.

CORRESPONSAL EN PARIS. ANUNCIOS, RECLAMOS Y COMUNICADOS. Sr. D. A. Loreta, rue Caumartin 61.

Desde hoy se arrienda la casa de buenos situ. da en esta ciudad calle Caracuel núm. 13.

Palos de olivo para cercos, leña de olivo y palos de pita se venden en la hacienda de El Cuco a precios reducidos.

Desde 29 Septiembre pasado se arriendan las Huertas del Caribe, Acle y Altijo y los huertos de San Cayetano y Albaladujo.

Para tratar de todo D. Luis de Isas, Porvera 15.

ATENEO

CONFERENCIAS PUBLICAS. SOBRE «PROBLEMAS NACIONALES»

El Sábado 12 del actual disertará el señor D. Agustín Piñero y Fernández Caballero sobre el siguiente tema: «El derecho de propiedad.»

Jerez 10 de Mayo de 1900.—El Secretario.

Ayer a las cinco de la tarde fué conducido al Cementerio Católico el cadáver de la Sra. D.ª Rosario Veyán viuda de Ruiz Berdijo.

Un numeroso dualo seguía al féretro como elocuente testimonio de la consideración de que gozaba por sus virtudes la señora fiada, a quien Dios habrá concedido el premio de sus merecimientos.

Descanse en paz, y recibid un apreciable familia el más sincero pésame que le reiteramos por la desgracia que la aflige.

Como todos esperaban, el cierre de tiendas ayer no ofreció novedad alguna. Fué la repetición, aumentada por algunas horas, de lo que se vió meses atrás.

El cierre fué completo, con gran disgusto de muchísimos industriales, de la inmensa mayoría, puede decirse, que deseaban hacer la vida ordinaria en sus establecimientos.

La concurrencia en las calles disminuyó notabemente siendo pocas las señoras que discurren por ellas. Total: un cierre perfectamente inútil y que aquí no dará resultado alguno, según opinión general. Es muy probable que en todas partes acontezca lo mismo.

Con el epigrafe «Una publicación provechosa», dedica ayer su primer fondo la Revista Portuense al Boletín de la Cámara Agrícola de Jerez. Del artículo copiamos con gusto los siguientes párrafos:

«Es notable el último número del Boletín de la Cámara Agrícola de Jerez, revista a la que siempre concedemos singular atención por la serie de bien escritos estudios que avoran de ordinario sus páginas. Contribuyen también a esta predilección por nuestra parte, la constante observación de los progresos que realiza aquel estimable colega, quien no perdona medio de difundir cuantos conocimientos puedan ser útiles a las clases agricultoras.

Conagra la notable revista una serie de primorosos artículos, dignos de llamar la atención de nuestros lectores y acaso preferentemente de nuestras lectoras, por cuanto se dedican a exponer los mejores métodos de cultivo y otras amenas curiosidades referentes a las flores, esos emblemas, como dice la propia revista, del candor y la gracia femeniles. Nuestro más cumplido parabién al Boletín de la Cámara Agrícola de Jerez, que así se digna a la creciente estimación de sus numerosos lectores.»

Un de la Cámara Agrícola de Jerez, que así se digna a la creciente estimación de sus numerosos lectores.»

Por haber llegado tarde a nuestras manos no dignos ayer que, según nos manifiesta el Sr. Director de la Granja Experimental de esta ciudad, no tiene el menor fundamento la noticia que nosotros tomamos de La Propaganda de Sevilla, denunciando la desaparición de dos narajos de dicho establecimiento. El señor Director nos asegura que ni esos ni ningún arbol de los allí existentes ha sido ni arrancado ni trasladado. Queda, pues, hecha la debida rectificación.

Veemos con sentimiento en «La Epoca»:

«A las diez de esta mañana se ha verificado la conducción a la última morada del cadáver de la señora D.ª Asunción Arrazola de Quintero.

El féretro ha sido bajado de la casa mortuoria a hombros de un hijo de la fiada y de varios sobrinos y amigos.

Desde la entrada del cementerio a la fosa, el féretro lo llevaron varios estudiantes de Medicina, alumnos del catedrático don Gonzalo Quintero esposo de la finada.

Presidían el duelo el presbítero D. Paulino Corrales y los Sres. D. Mariano Arrazola, D. Rafael Cabanilles y D. Cesáreo Martínez, siguiendo en la comitiva fúnebre, entre otros, los Sres Gamazo, Aguilera, marquesa de Montalvo y de la Merced, generl Boich, Manresa (D. José María), Cañabate, los señores director y subdirector de Aduanas, Tolosa Latour, Madrazo, Alvarez y muchos catedráticos y alumnos de Medicina, Farmacia y Ciencias.

El Sr. D. Gonzalo Quintero, excelente persona, fié catedrático en el Instituto de esta ciudad, y conserva entre nosotros mas de un amigo, quienes, como nosotros, lamentan sinceramente el gran pesar que le aflige.

El 9 quedó constituida por el señor cura de San Dionisio, la Junta organizadora que haya de entender en los solemnes cultos que se celebren para conmemorar el tercer centenario de la muerte del insigne bienhechor de esta ciudad B. Juan Grande, en el próximo 3 de Junio, siendo Presidente el predicho señor cura, tesorero D. Antonio López Meneses, vocales los señores D. José Esteve y López, D. José Romero Pascual y D. Salvador L. del Campo y secretario el Pbro. D. Miguel Muñoz.

Un eminente filólogo é historiador dominico.—Pocos días ha llegó a esta ciudad y se hospeda en el Convento de Santo Domingo, el célebre dominico alemán Rvdo. P. Benedicto M. Reichert que, por orden de su general Reverendísimo, anda visitando las principales bibliotecas de España, con el fin de recoger datos históricos para publicar más tarde una obra meritísima de este género. El ilustre dominico, que no cuenta más de 30 años, habla correctamente el latín, español, francés, italiano, alemán, inglés, griego y hebreo. Saludamos respetuosamente al insigne sacerdote.

Anoche circularon rumores, por referencias de viajeros llegados de Sevilla, que habían allí ocurrido desórdenes con motivo del cierre de tiendas, habiéndose suspendido por dicha causa la corrida de toros anunciada.

Como las noticias son contradictorias y anoche se carecía de información oficial, sólo a título de rumor las publicamos.

A causa sin duda del exceso de telegramas oficiales, con motivo del cierre de tiendas en España, el telegrafo estuvo ayer bastante premioso, pero no recibimos todo nuestro servicio.

Anoche celebrese una reunión íntima en la morada de nuestro vecino D. Pedro Mackenzie, que duró hasta después de las doce.

Asistieron numerosas personas de la intimidad de los Sres. de Mackenzie, pertenecientes a la colonia inglesa.

Una sacerdotisa de Baco se empeñó en establecer un poco de comunismo en sus relaciones con el dueño de un despacho de bebidas alcohólicas, al cual no quiso satisfacer dos pesetas; y como esta negativa no la consideró correcta el tal dueño, solicitó éste la intervención de un guardia, quien, a pesar de las amenazas de la exaltada marimacho, hubo de conducirla a la casilla a meditar sobre las vicisitudes que ofrece eso de dar sablazos vinícolas.

La Alcaldía, accediendo a lo solicitado por los vecinos y comerciantes de las calles Lantería y Santa María, ha concedido el nombramiento de guarda nocturno en dichas calles a favor de Manuel Villegas y Sierra, a quien autoriza para uso de arma blanca y distintivo correspondiente.

Anoche detuvo por sospecha la guardia municipal a dos pájaros de mal agüero, que se ocultaban en el jardín frente a la Plaza de Abastos y al notar la llegada del sereno se marchaban más que de prisa.

El establecimiento de tejidos que tiene mejor surtido y vende a precios más reducidos, probado por todas las clases sociales es el BAZAR JEREZANO.

Grandes colecciones en sombrillas de todas clases. Larga 16, Teléfono 161.

Un individuo apodado el «Galipa», por olvido de las leyes de la moral en la calle de Medina, dió con su humanidad en la oscura mansión donde ejerce saludable autoridad el honrado jefe de los municipales.

anciano.—Este es Phillip, el que creíamos hace mucho tiempo entre los muertos, y que se encuentra con nosotros sano y salvo!

M. Graham se levantó de su asiento, y apoyándose en el brazo de su hija, se aproximó otra vez a M. Amory, quien permanecía de pié con los brazos cruzados y sin decir palabra. El anciano marchaba con paso vaciente y viendo a su hijastro en aquella actitud le ofreció su mano temblorosa; pero Phillip no la aceptó, como tampoco contestó a las palabras con que le daba la bienvenida.

M. Graham se volvió a Emilia, y olvidando que ella no veía nada de lo que pasaba, la dijo medio entristecido y medio contrariado.—Yo no quiero reprenderle! ¡Dios sabe que no he ofendido al muchacho!

—¡Ofendido!—exclamó Phillip engruesando la voz.—¡Si, le ha ofendido Ud. en verdad! Ha oscurecido Ud. su vida, gastado su juventud, medio quebrantado su corazón, y totalmente borrado su reputación.

—¡No!—exclamó M. Graham, que escuchó con atención esas acusaciones.—¡Nada de eso, Phillip! Nunca te perjudiqué, como tú dices. Yo descubrí mi error antes que te atribuyera la infamia delante de nadie.

—¿Entonces reconoce Ud. el error?

—¡Si, sí, lo reconozco! Yo te imputé un hecho que despues resultó cometido por el empleado en quien tenía más confianza. Supe esto poco despues; pero

era demasiado tarde para llamarte, y por más que hice para averiguar tu paradero, no pude lograr ninguna noticia. Luego llegó la noticia de tu muerte, y comprendí que la injuria era irreparable. No te extrañes de esto, Phillip. Archer hacía más de veinte años que estaba a mi servicio, y creía que podía tener entera confianza en él.

—¡No, no!—replicó Phillip.—No era extraño que me imputara Ud. un crimen cometido, porque me creía un demonio en la casa.

—Era injusto, Phillip—contestó M. Graham con aire de recobrar su dignidad;—pero yo tenía mis motivos, aunque no fueran conocidos por tí; pero apretemos nuestras manos y olvidemos todo lo pasado.

Phillip no rehusó esta petición aunque accedió de una manera fría.

M. Graham considerando este asunto terminado, parecía que se había descargado de un gran peso que había estado oprimiendo su conciencia durante años; y tomando asiento otra vez en su butaca, suplicó a Phillip que le contara todo lo que le había sucedido durante los veinte años de ausencia.

La historia fué contada a grandes rasgos, y M. Graham, con el interés que demostraba en oirla y la parte que tomaba en los hechos tristes que habían ocurrido a Phillip, demostraba que sus sentimientos hacia su hijastro se habían suavizado mucho en ese tiempo.

M. Amory no podía ofrecer explicaciones satis-

En el Bazar González se vende una colección de preciosos bastones de lo más elegante y smart como se dice ahora, que puede desearse.

Notas municipales:

Al señor presidente del Tribunal de Cuentas del Reino se han remitido 145 décimos de billetes sobrantes en las Administraciones de Lotería números 1 y 3 correspondientes al sorteo del 10 del actual, comunicándose al mismo tiempo que la Administración núm. 2 no tiene devolución de billetes del mismo sorteo.

Esterilización de la cepa americana.—Habiéndose supuesto que desde la aparición de los plantales de cepas americanas, la plaga de la filoxera ha ido adquiriendo mayor desarrollo por venir a quélos infectados, los Sr. Cuonenon, Meichón y S. Jomón, inspector general de viticultura el primero y sus delegados los segundos, han puesto en práctica un procedimiento de esterilización que, según sus informes, da magnífico resultado.

Somiers ó colchones metálicos.—Se fabrican á medida en una hora desde 15 pesetas en adelante. Est blecimiento de muebles, 4—Honda—4.

Detenidos por la guardia Municipal en el día de ayer: Uno por escándalo y profirir blasfemias. Dos por romper cristales en el almacén de la calle Latorre para que cerrase las puertas. Uno por reclamarlo la autoridad judicial.

Dicen de Madrid: «Hoy ha quedado completamente desalojado el antiguo convento de la Trinidad y mañana comenzarán con gran actividad los trabajos de derribo. Estos han de efectuarse precisamente antes de cuatro meses. Pasado este tiempo sin haber terminado el derribo, deberá abonar el contratista una multa de 50 pesetas por día»

Timbres eléctricos.—Se instalan con gran economía por Mateo Marín, Carruel, núm. 5

El Pago de Contribuciones.—Dicen de Barcelona que, según informes adquiridos en las oficinas de recaudación de Contribuciones, desde que se abrió la cobranza del trimestre hasta ayer, han realizadas más de 750 000 pesetas, cantidad mucho mayor que la obtenida en igual período del año pasado.

Precioso don.—La vida es un don precioso y para gozar durante largo tiempo de él, es preciso tener salud, y para esto hace falta reanimar el empobrecimiento accidental ó constitucional de la sangre.

Al indicar como el único medicamento en estos casos las Píldoras de Blancard aprobadas por la Academia de Medicina de París, prestamos un verdadero servicio á nuestros lectores.

Las Píldoras y el Jarabe de Blancard, éste más fácil de administrar á los niños, son de una maravillosa eficacia contra la Anemia, Escrófulas, Epocas difíciles, Síftis etc., etc., en una palabra, contra todas las afecciones debidas á una sangre pobre ó viciada.

Rechazad toda imitación y no aceptad más que los frascos que lleven el nombre Blancard las señas 40, rue de Bonaparte, París, y el sello de garantía de la Unión de Fabricantes.

QUERER ES PODER. Y el que quiera se puede curar pagando de su bolsillo. Curación de cualquier mal venéreo ó síftico. Para detalles léase en 4.º pag. Milagrosos Confitos ó Inyección anti-venérea y Ruob anti-síftico COSTANZI.

Edicto de 1.ª cobranza. Don Angel Hernández, recaudador de las contribuciones territorial é industrial de dicha zona.

Hago saber: Que publicado en el «Boletín Oficial» de esta provincia el anuncio fijando los días en que ha de verificarse la cobranza de las Contribuciones Rústico-Urbana, Industrial, Algas y Carruajes de Inyo y altas id. correspondiente al segundo trimestre del actual año la relativa al citado término tendrá lugar en esta ciudad los días 12 al 22 del presente mes desde las diez de la mañana hasta las cuatro de la tarde.

Lo que anuncio al público en cumplimiento á lo prevenido en el artículo 35 de la Instrucción para Recaudadores de 26 de Abril de 1900.

Jerez á 10 de Mayo de 1900, El Recaudador P. O. J. Garzón

Consejos de una comadrona á las madres

Nuestro deseo es exponer á las madres y nodrizas la manera más eficaz de enriquecer su leche, la cual forma el único alimento de los tiernos seres que amanantan. Cuán importante es que la leche sea de buena calidad, cosa que se le alcanza á toda madre, pero no todas conocen el medio de asegurar que la leche sea buena. Ocupémonos por un momento de la experiencia de una comadrona de fama, autorizada por la Facultad de Medicina de Barcelona, para que las madres y nodrizas tomen de ella una lección práctica. Esta comadrona ha expuesto generosamente lo siguiente:

Doña Juana Beauclair, comadrona francesa, autorizada con título Real por la Facultad de Medicina de Barcelona:



Juana Beauclair

«Científico: Que he tenido ocasión de ensayar en las señoras que lactan sus hijos, y aun en las nodrizas, el uso de la Emulsión Scott para el mejoramiento de su leche y, por lo mismo, la perfecta nutrición del infante. En todas ocasiones me he felicitado de haberla recomendado, porque siempre el éxito ha sido satisfactorio. Y para que conste, libro el presente certificado en Barcelona, 1.º de Enero de 1898. JUANNE BEAUCLAIR, Ronda Universidad, 7, 1.º La Emulsión Scott! Este es el secreto para tener buena leche. Si la madre ó nodriza toma esta célebre preparación, encontrará que no solamente la criatura estará mejorada, sino que ella misma recibirá fuerza de las propiedades nutritivas de este maravilloso reconstituyente. La Emulsión Scott es el aceite puro de hígado de bacalao combinado con hipofosfitos de cal y sosa y glicerina, convertido en una composición grata al paladar y de fácil digestión. Los médicos recomiendan la Emulsión Scott y las comadronas interponen su influencia para hacer conocer este gran remedio á familias que tengan hijos. Durante el período del crecimiento, la Emulsión Scott es esencial para combatir la pobreza de la sangre y decaimiento, pues produce carnes, fortalece los huesos y da vitalidad al organismo.»

AVISO AGENCIA DE PRESTAMOS CALLE ÉVORA NÚM. 23.

El Miércoles 6 de Junio de 1900, de doce á cuatro de la tarde, procederá esta Agencia, en uso de las facultades que la Ley concede, á la adjudicación en pública subasta

de las ropas, alhajas y demás efectos procedentes de los empeños y renovaciones del mes Noviembre 1899, si antes ó en el acto no los retiran ó renuevan sus dueños, cuyos efectos están comprendidos en el siguiente

REGISTRO: Desde el número de orden 24.881 al 23.457.

Además se venderán en esta subasta todos los lotes que hayan cumplido su tiempo marcado de empeños que contengan prendas en peligro de pillas ó otras causas por las cuales no puedan admitir prórroga.

Lo que en evitación de perjuicios se les avisa á los interesados con oportuna anticipación para que puedan sacar á renovar sus efectos é igualmente se les participa á las personas que deseen tomar parte en la expresada subasta.

Jerez 6 de Mayo de 1900.—Manuel de Cala.

La defensa del contribuyente.—

Agencia administrativa á cargo de D. Manuel Goytre, y con la cooperación directa del exfuncionario de Hacienda D. Luis Zuastúa y Echaide, Isaac Peral 10, entrada por la calle del Dr. Zurita, escritorio, Cádiz.

Se gestiona el despacho de todos los asuntos que deban resolverse, tanto en las oficinas de Hacienda de esta provincia como Ayuntamiento y Diputación, como en las de la Corte. Se admiten representaciones de Ayuntamientos y apoderamientos de clases pasivas para el percibo de sus haberes.

Se activa el despacho de los expedientes de viñas filoxeras.

Se encarga, mediante abono, de todo lo referente á la contribución sobre las utilidades, presentando las declaraciones juradas y demás documentos, y realizando los ingresos correspondientes.

Se arrienda el piso principal de la casa calle San Dionisio núm. 2 y el principal y bajo de la Plaza de la Yerba número 3.

En la calle Porvera número 15 darán razón.

MATEMÁTICAS.—Lecciones privadas, para 2.ª enseñanza ó carreras especiales.—Dará razón en la imprenta de este periódico.

Se arrienda un piso bajo sin humedad y cómodo en la calle Bizcocheros, núm. 20.—En la misma casa darán razón.

ACEITE.—Se vende en el olivar del Rizo á 40 rs. arroba, mediante vales que se recojerán plaza de Escribanos 2.

Á LAS SEÑORAS. Los más elegantes sombreros y capotas los ofrece la casa «Au Paris Elegant» Teatún 14, Sevilla.

Se reciben toda clase de encargos cumpliendo con prontitud.

Se arrienda un piso principal en la calle Juana de Dios Lacoste, núm. 9 consta de once habitaciones, patio y galería.—En la misma casa darán razón. Hora de verlo, de una á cuatro de la tarde.

Se ruega á la persona que tenga libros prestados los devuelva á su dueño, favor á que este le quedará reconocido.

Se arriendan dos bodegas con patio, lavadero, etc., en el Callejón de Paul, núm. 2.—Por-vera 31 darán razón.

Instituto Provincial de Jerez de la Frontera.—Secretaría.—Los alumnos matriculados en el presente curso que hayan de examinarse tanto en los ordinarios, como en los extraordinarios, abonarán en esta Secretaría la antes de 1.º de Junio ó último de los derechos académicos que señalan las disposiciones vigentes.

El día 1.º de Octubre próximo caducan todos los derechos que conceden las matriculas del presente curso.

Jerez de la Frontera 7 de Mayo de 1900.—El Secretario, CAYETANO CASTELLÓN Y PINTO

Zulla.—En las primeras tierras, á mano izquierda del arrecife del Calvario, se vende zulla superior á 5 rs. la carga de burro y á 7 rs. la de caballo. Los vales se recojen calle San Francisco Javier, núm. 6.

GANGA.—Por defunción de su dueño se vende ó arrienda un almacén en uno de los sitios más céntricos.—Darán razón Medina 1.

Table with 4 columns: Reses, Peso, Precio, and another column. Rows include Yacuno, Lanar, Cabritos, and De corda.

Estado de servicios municipales

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include Presos existentes, Id. entrados, and Total.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include Enfermos existentes, Entrada en el día de la fecha, and Total.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include Baja por curados, Id. por fallecidos, and Existencia que queda.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include Papeletas expedidas, Recetas servidas, Hospital, and Nodrizas que se pagan.

Table with 2 columns: Description and Amount. Rows include Calaveras sepultadas, Hombres, Niños, Niñas, and Total.

JUBILEO CIRCULAR.—San Juan de los Caballeros.—San Marcos.

MAÑANA.—San Marcos. SANTO DE HOY.—Santos Mamerto ob, Virgilio ob. y f. y Fabio mr.

MAÑANA.—Santo Domingo de la Calzada cf. y San Nereo y Cps. mrs.

IGLESIA DE LAS ANGUSTIAS. Mañana Sábado á las ocho y media se practicarán los piadosos ejercicios de Nuestra Señora del Sagrado Corazón de Jesús.

La Santa Misa se aplicará por el eterno descanso del sr. D. Federico Víctor é Inigo (Q. S. G. G.)

Concluyéndose con letanias, sa ve y responso por los hermanos difuntos. Se suplica la asistencia.

PARROQUIA DE SANTIAGO. Mañana Sábado á las ocho y media habrá Misa y Comunión general en el altar de la Sma. Virgen del Perpetuo Socorro.

Los ejercicios por la tarde serán á las siete y media terminándose con Bendición con S. D. M.

PARROQUIA DE SAN MIGUEL. Mañana Sábado, á las nueve celebrará sus ejercicios mensuales la Hermandad de Ntra. Sr. del Pilar con misa, exposición de S. D. M. y ejercicios que serán aplicados por el eterno descanso de nuestros hermanos difuntos D. José C. Martín y D.ª Francisca de Paula Navarro.

PARROQUIA DE SAN MARCOS. Desde el día 12 al 16 inclusive estará el Jubileo Circular en dicha parroquia durante los cuales tendrá lugar el devoto quinario que anualmente se celebra en honor del glorioso martir del Sigilo Sacramental San Juan Nepomuceno.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO. Hoy es el quinto día del solemne septenario que la antigua y venerable hermandad del Patriarca Señor San José establecida canónicamente en dicha dicha iglesia, consagra á su santo titular el glorioso Patrón de la Iglesia universal, dando principio ó de después del rosario de oraciones y habrá sermón todas las noches á cargo de los Reverendos Padres Dominicos.

RR. DE SANTA MARÍA DE GRACIA. En dicha iglesia ante la adorable presencia de Ntro. Señor Sacramentado, todas las tardes de los días del mes de Mayo, se harán para mayor honra y gloria de Dios y de su predilectísima Madre é Hija la Santísima Virgen María, los devotos ejercicios del Mes Mariano, con fervorosas canciones en alabanza de Nuestra Señora. En los días festivos habrá sermón.

CAPILLA DEL SMO CRISTO DE LA YEDRA. Devota novena en honor de la Santísima Cruz que dió principio en esta Capilla el día dos de Mayo después del toque de oraciones, rezándose la Estación del Santísimo, Santo Rosario y Ejercicio de la Novena.

El día 1 de Mayo dieron también principio después del toque de oraciones los devotos ejercicios del mes de María.

PARROQUIA DE SANTIAGO. El Miércoles 1.º de Mayo á las 8 y 1/2 de la mañana y todos los demás días de dicho mes a la hora señalada se practicará la devoción del mes de María á Ntra Señora del Perpetuo Socorro y á continuación se dirá Misa rezada en el altar de la Sma. Virgen pudiendo comulgar dentro de la Misa todos los fieles que lo deseen.

FERNANDO TEJERA MATERIALES DE CONSTRUCCION. CALLE ASILO, NÚM. 6. Mosaicos de Escofet, Tejera y C.ª—Azulejos.—Ladrillos refractarios.—Losetas catalanas.—Losetas refractarias.—Fregaderas.—Tubos vidriados.—Cementos de todas clases.—Baños.—Sifones.—Aseadoras.

Géneros Nacionales y Extranjeros ANTIGUA CASA DE DIONISIO GARCIA PELAYO HOY DE RODRIGUEZ HERMANOS, TEMPORADA DE VERANO. Se ha recibido inmensa surtido en sedas, alpaca, lanas y sedalinas. Batistas, céfi-os de gran fantasía, piqué y elegantes muselinas clarín. El que quiera comprar un buen terno de primavera, estambre, vicuña, jerga, tricote, alpaca en negro y colores, driles y esterillas de hilo, no deje de visitar esta casa donde encontrará surtido y precios más ventajosos que los de ninguna otra casa. Depósito en pañuelos de la China bordados, lisos y adamascados. Unico depósito de los renombrados géneros de Brujas. Esta casa presenta surtido y vende á precios más baratos que ninguna otra, desde el cor.é de 4 rs., las batistas á 10 céntimos y las sedas á 4 rs., hasta los géneros de más gusto y fantasía que se fabrican. LARGA, NÚM. 9 Precio fijo.—Ventas al contado. Se dispone de un buen Sastre que confecciona trajes á medida desde 25 pesetas.

Telegramas Lotería. Madrid 10, 11:15 mañana. 7.982, Madrid.—1.174, Madrid.—13.155, Madrid.—8.685.—11.232.—5.050.—3.764.—651.—8.724.—7.042.—2.945.—11.292.—13.251.—3.315.

Militares españoles en Alemania. Madrid 10, 8 mañana. Una comisión española compuesta de un teniente coronel y dos capitanes de artillería ha llegado á Colonia con una misión especial de su Gobierno, después de visitar las fabricas de municiones y pólvora de la república helvética.

La erupción del Vesubio.—Pánico de los habitantes de las inmediaciones. Madrid 10, 8:30 mañana. Telegrafían de Portici, que continúan las explosiones del Vesubio acompañadas de frecuentes sacudidas subterráneas aunque poco intensas.

Reina gran pánico en los pueblos inmediatos al volcán. Los habitantes de los mismos que no se atreven á permanecer durante la noche en sus casas duermen al sereno.

La política de los Estados Unidos.—Intereses de América. Madrid 10, 9 mañana. Ha llamado la atención un artículo del periódico inglés «The Economist» acerca de la política internacional de los Estados Unidos.

Dice, que esta república se verá obligada á abandonar la doctrina de Monroe, ó apelar á las armas para hacerla respetar.

Añade que Inglaterra, nada ambiciona en la América del Sur; pero que en cambio Italia tiene que defender los intereses de sus nacionales en la república Argentina. Alemania aspira á poseer una parte del Brasil.

La crisis.—De la guerra.—Los ingleses batidos.—Bajas considerables. Madrid 10 de Mayo de 1900, á las 10:45 de la mañana. Afirmase que la crisis se planteará en el Consejo de mañana.

Los boers han dado una batalla en Rio Sand obligando á los ingleses á retirarse. Dice el telegrama que los ingleses tuvieron considerables bajas y que la llegada de refuerzos les permitió efectuar su retirada. La noticia ha producido mucha sensación.

VAPORES DE IBARRA Y C. Servicio regular con salidas á las mañanas Sevilla, Marsella y puerto. SALIDAS DE CADIZ. Para Algeiras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Tarragona, Barcelona, Celta y Marsella, admitiendo carga á flete corrido para los principales puertos de Italia, Argelia y Tánez. LUNES Y VIERNES á las siete de la tarde. Para Vigo, Cerril, Coruña, Ferrol, Gijón, Santander, Bilbao, Pasajes (San Sebastián) y Bayona. TODOS LOS LUNES á las cuatro de la tarde. Para Vigo, Cerril, Coruña, Santander y Bilbao. TODOS LOS VIERNES á las cuatro de la tarde. Admite carga y pasajeros. Consignatario en Cádiz, Murgala 19, José e.ª Viesca.

VAPORES ENTRE CÁDIX Y EL PUERTO DE SANTA MARÍA. SALIDAS DE CÁDIX. VIERNES 11. 8 30 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. SABADO 12. 8 30 de la mañana. 10 de la mañana. 11 de la idem. 1 de la tarde. 2 de la tarde. 3 de la idem. TEATRO ESLAVA BIOGRAFO LUMIERE A las ocho y cuarto.—Como está la Sociedad. A las nueve y cuarto.—Agua, azucarillo y guardiente. A las diez y cuarto.—De asistente á capitán.

